

Наша Победа! Моя история!

Автор: Детина Антон,
Главный специалист отдела перспективного развития ООО «Газпром ГНП холдинг»
О своем дедушке Толяре Анисиме Клементьевиче

Родился 14.07.1922 в Украинской ССР, Одесская область, Голованевский р-н, с. Молдавка. Призван в ряды Красной армии 23.11.1941 в Сайрамском РВК, Казахской ССР, Южно-Казахстанская области. До сентября 1942 года обучался в Воронежском военном училище связи. Военный путь начал в должности начальника связи, в последствии был назначен командиром штабного взвода.



На фото: Толяр Анисим Клементьевич

Воевал на Степном, 1-ом, 2-ом и 4-ом Украинских фронтах.

Из описания боевых подвигов: «В районе деревни Мариамполь (Витебской обл.) Анисим Клементьевич несмотря на трудные условия (артиллерийско-минометный огонь, бомбардировка с воздуха, непроходимая грязь), сумел расставить людей так, что его взвод обеспечил бесперебойную связь со всеми четырьмя бригадами раньше срока, тем самым обеспечил бесперебойное управление боем».

«В районе Красноуральска, под бомбардировкой и артиллерийским обстрелом противника Анисим Клементьевич личной отвагой воодушевил бойцов и этим самым сумел восстановить связь на 20 минут раньше срока, обеспечив управление боем».

«В районе деревни Голиково (Кировоградской обл.) в отсутствии связистов в крайне напряженной обстановке Анисим Клементьевич взял двух саперов, вышел на линию и, рискуя жизнью, восстановил связь и обеспечил бесперебойное управление боем. За отличное выполнение задания командования по обеспечению управления корпусом Толяр А.К. награжден орденом «Красная звезда».

Награжден орденом «Красная Звезда», двумя орденами Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина».

Войну Анисим Клементьевич закончил в звании гвардии лейтенант.

После окончания Великой отечественной войны проживал в Ленинграде, затем отправился в Казахстан на строительство города Рудного, где работал шофером. В 1982 году награжден медалью «Ветеран труда».

